

黎巴嫩通信设备爆炸已致37人死亡 黎真主党:这等同于宣战

黎巴嫩公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚德19日在新闻发布会上说,17日和18日发生在黎巴嫩的通信设备爆炸事件已造成37人死亡、2931人受伤。

根据最新公布的数据,17日的爆炸造成12人死亡、2323人受伤;18日的爆炸造成25人死亡、608人受伤。

黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉19日发表讲话时说,以色列引爆数千个通信设备试图杀死数千名黎巴嫩人,这越过了所有红线,等同于宣战。

以色列官方至今没有回应。一名不愿公开姓名的美国官员披露,以方17日提前告知美方,以色列将在黎巴嫩“干点事情”。

供应链疑遭渗透

据黎巴嫩官方媒体报道,18日发生爆炸的多为手持对讲机,也包括少数太阳能设备、车载电台,地点位于首都贝鲁特郊区、黎南部和东部贝卡谷地。

其中一起爆炸发生在为17日遇难者举行的葬礼上。目击者看到,黎南部城市西顿一家手机店和一辆车内发生爆炸。

路透社报道员在贝鲁特南郊看到,黎巴嫩真主党成员慌乱地检查没有爆炸的对讲机,取出电池,把对讲机丢到铁皮桶中。

照片显示,对讲机上印有“ICOM”字样标签,写着“日本制造”。

不愿公开姓名的黎巴嫩安全官员披露,这批对讲机与17日发生爆炸的传呼机一样,5个月前采购。

日本艾可慕(ICOM)公司19日在一份声明中回应,正在调查此事。艾可慕公司美国分公司的一名高管说,爆炸的这款对讲机是企业20年前的产品,早已停产。

17日爆炸的传呼机贴有金阿波罗标签。金阿波罗公司18日称,这批传呼机并非该企业生产,而是授权一家名为BAC的匈牙利企业贴牌生产。但匈牙利政府发言人说,BAC只是中介代理,这批传呼机“根本没在匈牙利出现过”。

为避免监听和追踪,黎巴嫩真主党成员普遍放弃智能手机,改用技术含量较低的传呼机和对讲机,尤其是在多名指挥官遭以军“定点清除”后。一些专家推断,真主党采购的供应链遭到以方渗透,这些通信设备被动



9月18日,在黎巴嫩贝鲁特,人们在街头献血。

新华社发

了手脚,植入炸药。

保加利亚国家安全局19日宣布,将调查一家注册于该国首都索非亚的企业在黎巴嫩传呼机爆炸事件中所扮演角色。

保国家安全局在一份声明中说,该局将与内政部等部门合作调查。不过,声明没有提及受调查企业名称。

据保加利亚媒体报道,将被调查的是“Norta Global”有限公司,有信息显示正是这家企业促成将传呼机销售至黎巴嫩。据路透社报道,这一企业暂时没有回应置评请求。

保国家安全局在声明中强调,这批传呼机没有经保加利亚境内运输。

美方事先知情?

美国否认与最新爆炸事件有关联。不过,一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者,以方17日在动手前向华盛顿通气,称要在黎巴嫩“干点事情”,但并未告知详细计划。

黎巴嫩真主党指认以色列应对传呼机爆炸袭击担责,称以色列将受到“公正的惩罚”。真主党随后用火箭弹攻击以色列北部的火炮阵地。

以色列方面像以往一样,既未承认也未否认实施这轮爆炸袭击。以总理内塔尼亚胡



在黎巴嫩巴勒贝克爆炸后损毁的通信设备。

新华社发

办公室要求官员不得接受媒体采访。以色列国防部长约亚夫·加兰特18日视察一座空军基地时也未提及此事,只是褒奖以军和安全部门的工作,称他们的“成果令人印象深刻”。

地区局势走向何方

事发后,有以色列分析人士认为目前地区局势已升级,以黎双方可能接近全面战争。

根据以色列总理府17日发布的一份声明,以色列安全内阁已经更新“战争目标”,增加了“让北部疏散居民安全回家”的内容。以国防部长加兰特16日与美国防长奥斯汀通电话时说,以黎边境冲突的外交解决窗口正在关闭。他还对来访的美国总统特使霍克斯

坦表示,只有军事手段才能让因冲突而疏散的数万以色列北部居民重返家园。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔在接受新华社记者采访时说,尽管以色列没有正式宣布对黎通信设备爆炸事件负责,但外界普遍认为是以色列所为。用如此方式侵入黎巴嫩真主党,不仅让真主党难堪,也对其造成了实际打击。黎巴嫩政治分析人士里法特·巴达维告诉新华社记者,以色列破坏通信网络,削弱了真主党的作战能力,同时传达出强烈的威慑信息。

以国防部长加兰特18日说,以军投入的战争正进入“新阶段”,在加沙地带奋战数月后,“我(军)重心转向北部”。以方官员最近几周密集释放信号,暗示以军将对黎巴嫩真主党加大打击力度。

以色列军方19日发布声明说,以军当天凌晨对位于黎巴嫩南部的多处真主党设施发动空袭,其中包括一处武器库。此外,以军还对黎巴嫩南部的多个地区实施了炮击。声明说,以军将继续针对真主党展开行动。

黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉19日发表讲话说,以色列停止对加沙的“侵略”之前,真主党不会停止战斗。

国际社会谴责

联合国、欧盟等纷纷发表声明予以谴责,同时敦促有关各方保持克制,避免地区局势升级。

联合国秘书长古特雷斯18日通过发言人发表声明,对近两日黎巴嫩和叙利亚发生的爆炸事件造成包括儿童在内的人员伤亡“深表震惊”。古特雷斯敦促相关各方保持最大限度克制,避免局势升级。他呼吁各方遵守安理会第1701号决议,停止敌对行为,恢复局势稳定。

联合国儿童基金会在黎巴嫩的分支机构在社交媒体上说,爆炸事件已导致至少2名儿童身亡。根据国际人道主义法,儿童在任何时候都必须得到保护。

俄罗斯、叙利亚、伊朗等国也发表声明,谴责针对黎巴嫩公民的袭击。

据报道,美国、英国、德国、法国和意大利等国外交官员19日将在巴黎举行会晤,讨论可能加剧的中东地区紧张局势。20日,联合国安理会也将就此举行紧急会议。

(本报综合新华社消息)

时隔4年重启降息

“美元潮汐”如何影响全球经济

务风险等。

美联储降息后,资本往往加速流动以寻求更高回报,全球范围内资本的快速流入流出,将加大市场价格波动和投资风险。同时,降息还会使美元资产相对吸引力下降,导致美元对其他主要货币的汇率大幅波动。

以日元为例,美国商品期货交易委员会数据显示,截至9月10日,市场对日元的看涨情绪升至自2021年3月以来新高。有分析认为,如果美联储继续降息,日元可能进一步走强,这将对依赖出口的日本企业造成压力。

此外,增加的美元流动性通常意味着货币供应量增加,这可能导致包括美国在内的全球范围通胀压力上升。同时,全球贸易成本也会受到影响。美元走软时,全球贸易中以美元计价的商品价格上涨,对进口国形成压力。

值得注意的是,尽管美联储货币政策会对世界经济产生重要影响,但经济全球化时代,美国自身经济也会受全球疫情影响。

高盛近日发布的报告指出,历史数据显示,美元在美联储降息周期中的表现并非一成不变,而是会受到全球其他主要经济体政策和经济状况的影响。高盛将1995年至2020年的降息周期分为“协调”和“不协调”两类,发现协调的降息周期通常对美元有利,反之则对美元不利。

降息能否化解美国经济衰退风险

美联储降息50个基点的决定令部分市场

人士意外,此次降息能否提振美国经济,避免经济“硬着陆”,市场态度不一。分析人士认为,短期内有效化解美国经济“高通胀、高利率、高赤字、高债务”的结构性循环并非易事。

目前,降息后的美元利率仍处于相对高位,美国金融风险并未消解。美国信安资金管理公司发布报告称,历史数据显示,在2001年和2007年的降息周期中,美联储的货币政策并未能阻止经济衰退。降息并非万能,特别是在经济已经面临结构性问题的时期。

市场分析人士认为,从宏观层面看,美国经济动能趋弱。新冠疫情后,美国财政刺激效果逐步消退,再叠加持续高利率,对需求产生了较大抑制作用。从经济数据看,尽管通胀回落,但包括劳动力市场疲软在内的经济下行风险逐步显现。消费者支出和更广泛的经济活动降温,房地产市场表现尤为明显。

此外,美联储也难在短期内化解高额赤字和债务给美国经济带来的长期风险。当前,美国联邦政府债务规模已突破35万亿美元,财政赤字和债务规模已高到令美国经济不堪重负。美国彼得·彼得森基金会认为,美国财政处在不可持续的轨道上,如果不加以解决,联邦政府支出和收入之间的结构性不匹配,以及利率和借贷成本的上升,将对联邦预算、美国经济和未来发展构成挑战。

“美元潮汐”如何影响全球经济

通常情况下,美联储会依据当下通胀水

平、就业数据、劳动参与率以及国内生产总值、金融市场运行和消费者信心指数等核心经济指标,来判断当前经济过热或遇冷,并由此决定加息或者降息。美联储在全球“美元潮汐”中扮演了至关重要的角色。

此次降息前,为应对疫情冲击,美联储先是在2020年3月利用“零利率+量化宽松”的非常规货币政策工具组合让美国自2008年金融危机后再次回到零利率时代。在此过程中,大多数超发美元通过进口商品、投资他国等方式输出,帮助美国收割全球财富。

此后,为应对“大放水”和“无上限”量化宽松带来的全球通胀历史新高,美联储又开启激进加息模式,2022年3月至2023年7月共加息11次,累计加息幅度达525个基点。美联储将利率保持在高位,加之近年来世界各地地缘政治局势持续紧张,资本大量流向美国,全球流动性快速收缩,多种货币大幅贬值、以美元计价借贷的国家清偿债务压力骤增。

在经济全球化和资本市场开放条件下,美联储一轮又一轮加息、降息形成的“美元潮汐”让世界陷入一个又一个“繁荣-危机-低迷”的循环之中。在这背后,为“任性”的美国货币政策撑腰的正是美元霸权。

凭借美元霸权,无论是通过货币政策、债务市场,还是全球商品定价和金融危机扩散,美国经济问题往往都会引发全球金融市场波动,并向其他国家转嫁危机。

(新华社北京9月19日电)

普京同意与伊朗签署全面战略伙伴关系协议

新华社微特稿 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京已经签发总统令,同意俄外交部提交的关于签署与伊朗全面战略伙伴关系协议的提议。

俄法律信息网站18日发布了普京的总统令。普京同意上述提议,并说“尽快”签署。

17日,俄罗斯联邦安全会议秘书谢尔盖·绍伊古访问伊朗,与伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬会晤。据伊朗新闻电视台报道,绍伊古依照普京要求告诉伊方,俄方就两国围绕地区事务合作的立场没有改变。佩泽希齐扬表示,伊俄关系将持续发展,双方加强合作将使两国所受制裁和不法举措无法奏效。

本月初,俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫说,俄罗斯与伊朗将于近期完成签署全面协议的准备工作。

美国媒体近期指称伊朗向俄罗斯提供导弹,伊方坚决否认,并指责这一说法是“心理战”。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫上周回答记者提问时说,伊朗是俄罗斯的重要伙伴,两国在“所有可能的领域展开合作和对话”。

朝鲜试射新型战术弹道导弹

新华社首尔9月19日电 据朝中社19日报道,朝鲜18日成功试射新型战术弹道导弹和改良型战略巡航导弹,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩指导试射活动并要求加强自卫军事力量。

报道说,当天试射的“火星炮-11丙-4.5”新型战术弹道导弹搭载了4.5吨级超大型常规弹头,试射旨在验证用搭载了超大型弹头的导弹打击320公里中等射程目标的命中精度和超大型弹头的爆炸威力。此外,朝方还试射了一款根据战斗应用目的性能得到高度提升的战略巡航导弹。

报道说,金正恩强调加强自卫军事力量是朝鲜的第一要务,并要求不断增强核武力的同时,在常规武器方面也要拥有世界最强的军事技术力量和压倒性攻击力。

乌大幅追加安全与国防预算支出

新华社基辅9月18日电 乌克兰财政部官网18日发布消息说,乌最高拉达(议会)当天通过预算修订案,追加4953亿格里夫纳(1美元约合41.4格里夫纳)用于国家安全与国防支出。

乌议员雅罗斯拉夫·热列兹尼亚克当天在社交媒体发文说,这项预算修订案获得298票支持,超过法案通过所需的最低票数226票,这意味着今年乌克兰用于国家安全与国防的预算支出将达到3.73万亿格里夫纳,创历史新高。

乌国防部17日在官网公布了该预算修订案草案关于资金分配的细节。乌国防部说,追加资金中的约3737亿格里夫纳将直接划拨国防部,其中的2695亿格里夫纳将用于给军人发放津贴和对伤残军人的一次性经济援助。470多亿格里夫纳将用于采购和升级军事装备,400亿格里夫纳用于加固国防工事,47亿格里夫纳用于加强后勤,89亿格里夫纳划拨给乌国防部下属的国家特种运输局。

据乌财政部今年4月发布的2023年国家预算执行报告显示,2023年乌国家安全与国防支出为2.65万亿格里夫纳,占国内生产总值比重为40.5%。

大量会员集中在关键“摇摆州” 美重量级工会拒绝“背书”两党候选人

据新华社专特稿 美国重量级工会“货车司机国际兄弟会”18日宣布,不会在今年的总统选举中“背书”民主、共和两党候选人。这是该工会继1996年后再次决定不选边站队。2000年起的历届美国总统选举,“货车司机国际兄弟会”都支持民主党总统候选人。

“货车司机国际兄弟会”拥有逾百万会员,包括货车司机、飞行员等众多行业领域工人。按路透社说法,对两党总统候选人而言,获得该工会“背书”极其重要,因为该工会大量会员集中在密歇根、内华达、宾夕法尼亚这三个关键“摇摆州”。

美媒指出,“货车司机国际兄弟会”此番“中立”表态对民主党构成打击。鉴于在“摇摆州”的“强大影响力”,该工会可能在今年总统选举中“扮演重要角色”。

“货车司机国际兄弟会”执行董事会18日在首都华盛顿就“背书”举行表决。表决结果为14票赞成不“背书”任何一方,3票赞成“背书”民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯,无人赞成“背书”共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普。

该工会当天同时公布两项内部民意调查结果,显示普通会员参与的全国性电子投票中,59.6%“背书”特朗普,34%“背书”哈里斯。另一项电话调查结果类似。

按照“货车司机国际兄弟会”主席肖恩·奥布莱恩的说法,民主、共和两党总统候选人都无法就工会核心关切给予坚定承诺。该工会拒绝“背书”任何一方,就是想向两党传递明确信息,他们需要理解“没有什么白来的,都是挣来的”!

媒体注意到,“货车司机国际兄弟会”主席奥布莱恩7月“破天荒”在共和党全国代表大会上发表演讲,引发民主党阵营震动。民主黨遂未邀请奥布莱恩参加8月举行的全国代表大会,转而安排该工会约40名退休会员上台感谢民主党政府养老金政策。

·资讯·

海盐县武原街道:铺就创业“高速公路” 集体经济“加速跑”

许钟予

小饼如嚼月,中有酥和馅。甜而不膩的豆沙、咸香可口的莲蓉、令人回味无穷的五仁……日前,在嘉兴市海盐县武原街道的笔记手作,一进门就能闻到一股浓郁香甜的气息。生产区域内,工人们正在赶制中秋节前最后一批月饼,她们手法娴熟地操作着,从和面、制馅到包制、烘烤,每一个步骤都一丝不苟。笔记手作的创始人金玲晓是一名85后创业者。2015年,金玲晓开启她的创业之路,去年,她在武原街道光明社区开设了笔记手作非遗共富工坊。

从家庭作坊到宽敞的生产场地,从初期落地的政策咨询、资金补助,到后期的技能培训、市场拓展,都离不开武原街道的政策支持。“像我们这样的创业团队,街道提供了贷款扶持、房租优惠等一系列政策,有效缓解了我们的资金压力,让我们能够更加专注产品质量和服务的提升。”金玲晓说。

去年,武原街道成立海盐全县首家“强社公司”——嘉兴欣星市场管理有限公司,因地制宜探索社区经济增收渠道。如何让“强社公司”

助力共同富裕?管理好社区现有资产,开辟好社区全新产业是头等大事,让收益能有效反哺社区,实现从“输血”到“造血”的转变,为社区可持续发展提供强有力支持。

在探索社区集体经济转型升级的过程中,武原街道“强社公司”以创新的姿态和务实的行动,描绘了一幅生动的画卷。短短半年间,“强社公司”携手国资公司、共建企业以及各类社会组织开展党建联建项目,共同编织了一张集资源共享、公益服务、经济效益于一体的多元化发展网。

共享充电桩、老年食堂、家宴中心等民生项目的迅速落地,便利了居民生活,更以其独特的运营模式实现了自我造血功能。去年,武原街道“强社公司”总产值突破600万元大关,收益超过30万元,彰显了社区集体经济发展的新活力。这些项目不仅解决了社区内的实际需求,还通过精细化管理和市场化运作,实现了公益与效益的双赢。

此外,武原街道精心打造的600平方米众创空间,已成为推动社区创业就业的新引擎。这里不仅提供

常态化的就业创业培训,还深入挖掘就业资源,为有志于创业的青年和寻求转岗的居民搭建了梦想的舞台。众创空间以其开放包容的姿态,激发了社区内部的创新潜能,为社区经济的多元化发展奠定了坚实基础。

值得一提的是,“光明共富智家”项目的诞生,标志着武原街道在推动党建引领共同富裕产业建设上迈出了坚实步伐。该项目巧妙融合“笔记尺糕”这一非遗品牌的文化魅力与“和合菜园”农耕品牌的绿色生态理念,

借助电商直播的东风,将传统手工艺与现代农业紧密结合,打造笔记共富工坊,成功吸引了近200名社区闲置劳动力参与其中,有效拓宽了低收入人群的增收渠道。

武原街道的一系列创新举措,丰富了社区集体经济的发展路径。接下来,武原街道将通过整合社区周边优质产业、建设众创空间、创新服务项目等途径,深入谋划发展、抓项目、优服务,做大做强社区集体经济,以社区经济发展的点点“星火”照亮“强社惠民”之路。